



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 26 ноября 2013 года, № 231 (5875)

Вторник

УЗБЕКИСТАН — ТУРКМЕНИСТАН:

по пути дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества



Как сообщалось ранее, по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 25 ноября в нашу страну с официальным визитом прибыл Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов.

Народы Узбекистана и Туркменистана связывают общая история, схожесть культур и ценностей, родство языков, традиций и обычая.

Научно-духовное и литературное наследие наших предков — общее достояние обоих народов. Можно с уверенностью сказать, что в Туркменистане нет семьи, где бы не читали произведений Алишера Навои, а в Узбекистане — Махтумкули.

Подчеркивалось, что Узбекистан и Туркменистан сотрудничают в рамках ООН и других авторитетных международных организаций, была отмечена схожесть и близость позиций, точек зрения наших государств на проблемы регионального и международного значения. Ислам Каримов и Гурбангулы Бердымухамедов также обсудили вопросы сотрудничества в борьбе против терроризма, экстремизма, организованной преступности и наркотрафика.

Обмениваясь мнениями о ситуации в Афганистане, главы двух государств еще раз подчернули, что мир в Афганистане невозможно установить путем применения военной силы.

Ислам Каримов и Гурбангулы Бердымухамедов в беседе в формате один на один, состоявшейся после церемонии официальной встречи высокого гостя, обменялись мнениями по широкому кругу вопросов, касающимся узбекско-туркменских отношений, региональным и международным проблемам, представляющим взаимный интерес.

Энергию Солнца — на благо современной цивилизации

В ТАШКЕНТЕ 23 ноября завершилось шестое заседание Азиатского форума солнечной энергии, в ходе которого руководители авторитетных международных организаций и финансовых структур, правительства, крупных агентств и компаний, исследовательских центров, специалисты и эксперты из стран Азии, Европы, Северной и Южной Америки всесторонне обсудили тенденции и перспективы технологий солнечной энергии, обменялись информацией о ее потенциале и проектах в этой сфере, развитии солнечной энергетики в Узбекистане.

Решение о проведении столь авторитетной международной конференции в нашей столице было принято на ежегодном заседании Совета управляющих Азиатского банка развития, состоявшемся в 2010 году в Ташкенте. Такой выбор был не случайным, поскольку Узбекистан располагает благоприятными географическими и климатическими условиями, а также высококвалифицирован-

шемся в 2010 году в Ташкенте. Такой выбор был не случайным, поскольку Узбекистан располагает благоприятными географическими и климатическими условиями, а также высококвалифицирован-

выступление на его открытии Президента Узбекистана Ислама Каримова, в котором дан глубокий анализ как мировых тенденций в этой сфере, так и той работы, которая проводится в нашей стране по использованию энергии Солнца.

Глава нашего государства особо подчеркнул, что достигшее колossalных размеров использование ископаемого топлива наносит ощутимый вред окружающей среде, здоровью населения и ставит под угрозу устойчивость будущего развития.

Большим событием

2

МНЕНИЯ

В Узбекистане богатый опыт для применения солнечной энергии

Выступление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на шестом заседании Азиатского форума солнечной энергии вызвало живой и неподдельный интерес у глав дипломатического корпуса и представительств международных организаций, аккредитованных в Ташкенте. В интервью ИА «Хакон» они поделились своими мнениями о поднятых в речи руководителя нашего государства актуальных вопросах развития альтернативных источников энергии и перспективах международного сотрудничества в этой отрасли.

Анумала Гитеш Сарма, Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в Узбекистане:

— Затронутые Президентом Исламом Каримовым вопросы

о причинах мирового экономического кризиса и энергетической ситуации на глобальном уровне заслуживают пристального внимания и изучения. Я остался под

большим впечатлением от того, насколько руководство Узбекистана глубоко осведомлено о сфере использования альтернативных источников энергии, в частности, солнечной, а также о тенденциях на глобальном энергетическом рынке.

Узбекистан имеет большой потенциал в сфере использования солнечной энергии.

2



В Узбекистане богатый опыт для применения солнечной энергии

1 Во-первых, в республике создан не имеющий аналогов в Центральной Азии научно-экспериментальный центр — НПО «Физика-Солнце». Академии наук, результаты исследований которого получили мировое признание. Во-вторых, тот факт, что в Узбекистане более 320 дней в году являются солнечными, позволяет стране осуществить переход на возобновляемые источники энергии без каких-либо трудностей.

Учитывая всемерное развитие технологий по получению экологически чистой энергии, предпринимаемые шаги и усилия правительства Узбекистана в данном направлении соответствуют требованиям времени.

Следует подчеркнуть, что в Узбекистане для развития возобновляемых источников энергии имеются все условия. Это и высококвалифицированные кадры, и государственная поддержка исследований в этой сфере, и благоприятные климатические условия, и солидная научная база. В этом контексте сегодняшний форум открывает широкие возможности для продолжения исследований и опытно-промышленных разработок в этой сфере.

Ли Хен, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в Узбекистане:

— Мировая общественность стоит перед лицом энергетических проблем и изменений, а солнечная энергия — это такой неисчерпаемый источник, который мы должны развивать. Поэтому я считаю, что данный форум является хорошей платформой для обсуждения наиболее эффективных способов развития альтернативной энергетики в азиатском регионе.

Думаю, Ташкент не случайно стал местом проведения заседания форума, так как Узбекистан имеет значительный потенциал в этой области. У вас

имеется научная база для проведения исследований и развития новых технологий и проектов.

Риаз Хуссайн Бухари, Чрезвычайный и Полномочный Посол Исламской Республики Пакистан в Узбекистане:

— Заседание Азиатского форума и выступление на нем Президента Ислама Каримова произвели на меня большое впечатление. Он сделал глубокий анализ реализуемых и уже реализованных задач по внедрению и развитию солнечной энергии в республике.

На фоне истощения природных ресурсов в настоящее время во всем мире растет интерес к альтернативным источникам. Данное мероприятие показывает, что в Узбекистане есть четкое понимание перспективности использования солнечной энергии, в связи с чем руководство страны в последние годы уделяет пристальное внимание этому вопросу.

Абдурахман Аль-Шайя, Чрезвычайный и Полномочный Посол Королевства Саудовской Аравии в Узбекистане:

— Я с огромным интересом слушал выступление Президента Ислама Каримова и получил для себя много полезной информации.

Хочу отметить, что в Саудовской Аравии ведется около семидесяти научно-исследовательских работ в данном направлении, и мы также заинтересованы в стимулировании производителей и пользователей солнечной энергии. Это служит основой для использования страны в качестве площадки для экспериментального внедрения передовых методов в этой сфере. Это, безусловно, положительно отразится на национальной экономике.

США заинтересованы в тесном сотрудничестве с Узбекистаном по реализации высокотехнологичных разработок в области промышленного использования солнечной энергии. Это и создание новых производств, энергетических мощностей, что говорит о проведении страной политики, направленной на повышение уровня жизни населения. Это, конечно, положительный пример для многих стран региона и мира в целом.

Сегодня в Узбекистане ведутся активные работы по внедрению возобновляемых источников энергии, что соответствует высшим приоритетам и задачам энергетической безопасности любого государства.

Земля Узбекистана — Родина великих ученых, таких, как Авиценна и Улугбек, внесших неоценимый вклад в сокровищницу

Джордж Крол, Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Узбекистане:

— Выступление Президента Ислама Каримова на сегодняшнем заседании форума отличалось прагматичностью и последовательностью. Мнение главы Узбекистана о том, что использование солнечной энергии должно происходить повсеместно и на глобальном уровне, полностью соответствует нынешним реалиям. В этой связи я разделяю его взгляды о том, что одно из решений мирового финансового кризиса лежит в плоскости развития и практического использования потенциала солнечной энергии в различных отраслях экономики на основе передовых и экономически эффективных технологий.

В Узбекистане накоплен значительный опыт для практического применения солнечной энергии, в связи с чем руководство страны в последние годы уделяет пристальное внимание этому вопросу.

Абдурахман Аль-Шайя, Чрезвычайный и Полномочный Посол Королевства Саудовской Аравии в Узбекистане:

— Я с огромным интересом слушал выступление Президента Ислама Каримова и получил для себя много полезной информации.

Хочу отметить, что в Саудовской Аравии ведется около семидесяти научно-исследовательских работ в данном направлении, и мы также заинтересованы в стимулировании производителей и пользователей солнечной энергии. Это служит основой для использования страны в качестве площадки для экспериментального внедрения передовых методов в этой сфере. Это, безусловно, положительно отразится на национальной экономике.

США заинтересованы в тесном сотрудничестве с Узбекистаном по реализации высокотехнологичных разработок в области промышленного использования солнечной энергии. Это и создание новых производств, энергетических мощностей, что говорит о проведении страной политики, направленной на повышение уровня жизни населения. Это, конечно, положительный пример для многих стран региона и мира в целом.

Сегодня в Узбекистане ведутся активные работы по внедрению возобновляемых источников энергии, что соответствует высшим приоритетам и задачам энергетической безопасности любого государства.

Земля Узбекистана — Родина великих ученых, таких, как Авиценна и Улугбек, внесших неоценимый вклад в сокровищницу

мировой цивилизации, науки и просвещения. Этот фактор является немаловажным в плане проведения глубоких научных исследований и разработок в области использования альтернативных источников энергии и организации собственного технико-технологического производства для этой отрасли.

Юрий Савченко, Чрезвычайный и Полномочный Посол Украины в Узбекистане:

— Я и мои коллеги по дипломатическому корпусу с огромным вниманием выслушали выступление Президента Узбекистана Ислама Каримова. Основной его аспект действительно соответствует реалиям современного мира.

Важным моментом является актуальность развития возобновляемых источников энергии в связи с экологическими проблемами нашей планеты. Ведь многие катализмы вызваны чрезмерным и неправильным использованием источников энергии, сжиганием топлива и загрязнением воздуха, а использование солнечной энергии является оптимальным решением этих задач в будущем.

С большим интересом мы ознакомились с информацией о предпринимаемых в Узбекистане шагах в этом направлении. Это и создание новых производств, энергетических мощностей, что говорит о проведении страной политики, направленной на повышение уровня жизни населения. Это, конечно, положительный пример для многих стран региона и мира в целом.

В перспективе наши страны будут плодотворно сотрудничать в этом направлении. Мы налаживаем сотрудничество в данной сфере — специалисты Украины в области возобновляемых источников энергии уже встречались с узбекскими

коллегами именно по тем аспектам, которые были здесь сегодня приведены.

Фумихiko Kato, Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Узбекистане:

— Я приветствую инициативу АБР и руководства Узбекистана по проведению шестого заседания Азиатского форума солнечной энергии в Ташкенте.

Хотел бы отметить, что Узбекистан имеет большой потенциал в области развития солнечной энергетики. Узбекистаны есть реальные достижения в этой области. Я имею в виду проект солнечной станции под Самаркандом мощностью 100 МВт. В среднем мощность солнечных станций составляет 1 МВт, поэтому можно представить, насколько грандиозным является этот проект.

Криста Пикатт, глава представительства ЮНЕСКО в Узбекистане:

— В своем выступлении Президент Узбекистана Ислам Каримов подчеркнул, что развитие солнечной энергетики имеет важное значение как для всего мира в плане изменения климата и устойчивого развития, так и для Узбекистана, где эффективное использование более 300 солнечных дней в году может стать важным фактором для дальнейшего развития.

Организация в Ташкенте шестого заседания Азиатского форума свидетельствует о том, что АБР признает огромный потенциал Узбекистана, в области развития солнечной энергетики.

ЮНЕСКО может содействовать Узбекистану в области продвижения международного сотрудничества в данной сфере посредством обмена опытом и проведения совместных исследований.

ИА «Жахон».

Проекты знатоков Основного закона



В ПРЕДДВЕРИИ празднования 21-годовщины со дня принятия Конституции Республики Узбекистан по всей стране проводятся масштабные мероприятия, посвященные этой знаменательной дате. Большая часть из них проходит в стенах учебных заведений, где выявляются настоящие знатоки Основного закона, юноши и девушки выступают с презентациями, рассказывающими о его значении.

На днях стартовал проект «Конституция Республики Узбекистан: правовой гарант развития государства и благополучия общества», проводимый под патронажем министерства высшего и среднего специального образования, юстиции и Общественного движения молодежи «Камолот». Его основная задача — повысить правовую грамотность молодежи.

Отметим, что проект проводится уже больше десяти лет, а согласно Программе мер по реализации государственной молодежной политики Республики Узбекистан, утвержденной в этом году Кабинетом Министров, он стал еще масштабнее и включил в себя ряд новых программ.

По традиции, проект реализуется в три этапа. В первом участвовали 150 студентов из Национального университета Узбекистана, ташкентских государственных юридических и педагогических университетов и Университета мировой экономики и дипломатии. Самые одаренные и активные из них, а это более 60 юношей и девушек, на следующем этапе отправились в учебные заведения страны, чтобы на местах встретиться с учащейся молодежью, рассказать о роли и значении Конституции, проводимых в стране реформах.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш корр.

Энергию Солнца — на благо современной цивилизации

1 Выход из сложившейся ситуации видится в росте инвестиций в проекты по солнечной энергетике, государственной поддержке научных и опытно-конструкторских разработок в этой сфере, обеспечении конкурентоспособности солнечной энергетики по сравнению с традиционными видами энергии.

При этом Президент Узбекистана отметил, что, например, электроэнергия, получаемая с помощью фотоэлектрических установок, в ряде стран способна конкурировать с электроресурсами, получающейся за счет сжигания углеводородного сырья.

Говоря о потенциале и перспективах развития солнечной энергетики в Узбекистане, руководитель нашей страны отметил, что по географическим особенностям Узбекистан располагает для этого исключительно благоприятными условиями, ведь у нас более 320 солнечных дней в году.

В республике создан значительный потенциал научно-технических кадров, накоплен большой опыт конструкторских и технологических разработок по проектированию и использованию этого вида энергии.



научных и научно-исследовательских исследований, результаты которых могут быть реализованы в качестве перспективных технологий в этой области.

Учитывая, что Узбекистан обладает богатейшими запасами сырья для производства фотоэлектрических модулей, в республике введен в эксплуатацию завод по произ-

водству технического кремния мощностью 12 тысяч тонн в год, а на территории СИЗ «Ангрен» завершается строительство еще одного подобного предприятия.

На форуме выступил и президент Азиатского банка развития Таджикистана Накадо, который отметил, что АБР является активным партнером Узбекистана по широкому кругу вопросов, в том числе и в сфере развития солнечной энергетики.

В этом плане нельзя не сказать о пилотном проекте совместно с АБР по строительству солнечной фотоэлектрической станции мощностью 100 МВт в Самаркандской области. За короткий промежуток времени подготовлена проектно-техническая документация, выделен участок размером 400 гектаров, решены все вопросы, связанные с началом строительства объекта. Кстати, для участников форума в ходе поездки в Самарканд прошла презентация данной электростанции, пе-

ред ними выступили эксперты ГАК «Узбекэнерго», специалисты, осуществляющие реализацию этого проекта, которые подробно о нем рассказали, ответили на все интересующие вопросы.

В перспективе нашей стране начнется строительство еще нескольких крупных солнечных электростанций на основе новых высокоеффективных технологий. Для этого совместно с АБР в шести регионах Узбекистана размещены самые современные компактные, работающие в автоматическом режиме и без обслуживания персонала метеостанции, предназначенные для сбора данных по солнечной энергии. Одну из них зарубежные специалисты могли увидеть в ходе поездки в Паркентский район столичной области в Институт материаловедения НПО «Физика-Солнце». Там же они ознакомились с исследованиями и разработками учеными НПО по использованию солнечной энергии, которые получили широкую известность в научном мире, в том числе с работой Большой солнечной печи с мощным гелиоконцентратором, позволяющей проводить уникальные испытания.

Программа шестого заседания Азиатского форума солнечной энергии была наружной, но весьма познавательной. Например, большой интерес зарубежных участников вызвали поездки в некоторые районы нашей республики, в ходе которых они наряду с проектами по внедрению солнечной энергетики познакомились с новыми объектами современного жилья на селе. И это не

случайно, поскольку расширяющееся сотрудничество Узбекистана и Азиатского банка развития охватывает и программу жилищного строительства в сельской местности, в соответствии с которой в национальной стране ежегодно возводится более 10 тысяч современных индивидуальных домов общей площадью 1,5 миллиона квадратных метров. Примечательно, что в рамках этой программы у нас вскоре приступят к массовому строительству энергоэффективных домов с внедрением технологий солнечной энергетики, используя передовой опыт развитых в этом отношении стран Европы и Азии.

Как видим, связь тематики форума и жилищного строительства вполне очевидна. Весьма актуальными были пленарные и секционные заседания форума, на которых были заслушаны доклады и выступления специалистов и экспертов. В частности, один из них был посвящен развитию солнечной энергетики в Узбекистане, и зарубежные гости могли убедиться в том, что за годы независимости в нашей стране проведена масштабная работа по развитию топливно-энергетического комплекса, в том числе по внедрению новейших ресурсосберегающих технологий, использованию малой солнечной энергетики для электроснабжения, отопления и горячего водоснабжения в удаленных и горных районах. Так, большая

внимание вызвало сообщение, что в течение ближайших лет в нашей республике солнечными коллекторами будет обеспечено 1 300 общеобразовательных школ и колледжей, 600 сельских врачебных пунктов, расположенных преимущественно в труднодоступной местности.

Особый практический интерес вызвало пленарное заседание, посвященное развитию промышленности по производству оборудования и изделий для солнечной энергетики. С докладами о развитии технологий по изготовлению фотоэлектрических модулей выступили руководители известных компаний из Японии, Кореи и других стран.

В последний день работы Азиатского форума прозвучали содержательные доклады о перспективах фотоэлектрической солнечной энергии на азиатском рынке и в других регионах, сложностях ее передачи в изолированных энергосистемах, содействии перехода к чистой энергии в Африке, опыте финансирования солнечной энергетики в разных государствах. Завершившееся шестое заседание Азиатского форума солнечной энергии в Ташкенте стало творческой площадкой для широкого обмена мнениями и опытом по ее использованию в практи-

ческих целях, обсуждения технологий, тенденций и проектов, направленных на ее развитие. При этом зарубежные специалисты подчеркивали, что у нашей страны есть все возможности, чтобы стать технологическим центром в регионе для проведения исследований, производства и технического обслуживания передовых систем солнечной энергии.

Нет сомнений, что форум внес достойный вклад в развитие солнечной энергии во имя высоких и благородных целей современной цивилизации, он придаст значительный импульс ее внедрению как в Узбекистане, так и в других азиатских странах.

...Не могу не сказать о том, что довелось слышать от всех участников форума, с кем корреспонденты нашей газеты общались в эти четыре дня для его работы, — об исключительном радушии жителей Узбекистана, с котор

26 ноября 2013 года

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Смотр выявил лучших

В ТАШКЕНТЕ состоялось награждение победительниц Республиканского конкурса «Лучший проект женщины-предпринимателя», проведенного в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания», в котором приняли участие более тысячи женщин.

Одним из важнейших направлений государственной политики является создание условий для улучшения социального и материального положения женщин, их участия в общественной и экономической жизни страны.

На республиканский этап конкурса были представлены 43 проекта из Каракалпакстана, областей и Ташкента в сфере производства, услуг, а также в сельском хозяйстве. Так, лучшим в сфере сервиса признан проект жительницы столицы Р. Артыковой. Работы О. Сайдовой из Андижанской области по геологии, а также Н. Матниё-

зовой из Каракалпакстана по развитию цветоводства были признаны лучшими для сельской местности. Проект М. Уринбовоей из Ташкента по изготовлению национальных игрушек стал победителем в сфере производства.

Победительницам и призерам были вручены дипломы и ценные подарки.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

**Динара ЧИРКОВА,
наш корр.**

Правовая помощь малому бизнесу

В МИНИСТЕРСТВЕ юстиции состоялась пресс-конференция на тему «Конституция — гарант развития предпринимательства».

Как отмечалось на мероприятии, в статье 53 Основного закона страны закреплено, что основу экономики Узбекистана, направленной на развитие рыночных отношений, составляет собственность в ее различных формах. Государство гарантирует свободу экономической деятельности, предпринимательства, равноправие и правовую защиту всех форм собственности.

За прошедший период был принят ряд законов и подзаконных актов по предоставлению большей свободы предпринимательству. В частности, утвержден процесс регистрации субъектов предпринимательства и порядок разрешительных процедур, введены нормы о сокращении проверок контролирующими органами. Предпринимателям предоставлен ряд налоговых и таможенных льгот и преференций.

Одной из основных задач органов юстиции является осуществление контроля за соблюдением законности, оказание методической помощи деятельности инспекций по государственной регистрации субъектов пред-

принимательства при районных (городских) хокимиятах.

Министерством в целях оказания правовой помощи предпринимателям вновь разработаны и размещены на официальном веб-сайте типовые уставы и учредительные договоры обществ с ограниченной ответственностью.

На пресс-конференции на конкретных примерах была рассмотрена деятельность некоторых инспекций по государственному реєстрации субъектов предпринимательства при районных и городских хокимиятах, приведены примеры нарушения требований законодательства при регистрации, представлена подробная информация о ведении реестра в этом направлении, законодательных норм по утверждению предприятий с несформированным установленным фондом, отмене порядка оформления разрешения на изготовление печати и штампа.

На мероприятии журналисты получили исчерпывающие ответы на заданные вопросы.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет конкурсный отбор специалиста-менеджера по лабораторной службе в Группу реализации проекта Глобального фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией (компонент туберкулеза)

Должностные требования:

- наличие навыков лабораторной диагностики туберкулеза;
- содействие в реализации исследований по распространенности лекарственной чувствительности;
- содействие в разработке правил и руководств по лабораторной диагностике ТБ/МЛУ-ТБ случаев;
- участие в контроле осуществления лабораторной программы на национальном уровне;
- содействие в разработке и внедрении внешнего контроля качества работы лабораторной деятельности;
- обучение сотрудников региональных и районных лабораторий методам бактериального и бактериологического исследования на наличие микробактерий туберкулеза путем тренинга, контроля работы, контроля качества и соответствия мерам предосторожности;
- осуществление поддержки районных и региональных лабораторий при выполнении бактериологических исследований, контроль их действий.

Зainteresованные лица могут отправлять свои резюме в течение 20 дней с момента опубликования объявления на электронный адрес: office@dots.uz или по факсу: (998 71) 256-21-68, 256-21-67.

Адрес: 100070, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Шота Руставели, 15.

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

Эффект поддержки и инициативности

СЕГОДНЯ все мы являемся свидетелями того, какие усилия предпринимает руководство страны по реализации важнейшего приоритета развития — роста благосостояния и повышения уровня жизни населения. И нынешний год, объявленный по инициативе Президента Годом благополучия и процветания — наглядное тому подтверждение.

Если кто внимательно ознакомился с итогами социально-экономического развития страны за девять месяцев нынешнего года, наверняка обратил внимание на то, что на мероприятия, связанные, в частности, с поддержкой развития субъектов предпринимательства, усиливанием социальной защиты и повышением занятости населения и другие, за счет всех источников направлено около 5,6 триллиона сумов и 250 миллионов долларов.

Например, в рамках реализации Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в течение девяти месяцев создано 833,4 тысячи рабочих мест, в том числе более 488 тысяч — на селе. А это значит, что сотни тысяч людей получили стабильный источник доходов для пополнения семейного бюджета. Важное внимание уделяется трудоустройству выпускников колледжей, чтобы молодежь, получив специальность, могла зарабатывать, закладывая основу будущего материального благополучия. Большое значение придается организации разных форм надомного труда, чтобы те, кто не имеет возможности работать где-то на производстве или в

учреждении, тоже могли использовать имеющиеся знания и навыки для получения доходов.

Этими и другими мерами государство обеспечивает трудоспособное население важнейшим условием для нормальной жизни — работой. А дальше все зависит от самого человека. Если он доволен тем, что имеет, не желает или не ленился трудиться больше, проявляя инициативу, повышать квалификацию, то есть расти по служебной лестнице или осваивать новый, более доходный участок деятельности, то, как говорится, это его личное дело. Но сегодня все больше людей готовы больше работать и, соответственно, больше зарабатывать.

В этом государство оказывает им всеверную поддержку. К примеру, важнейшим приоритетом является улучшение делового климата для развития предпринимательства. Сегодня многие деловые и инициативные люди, начав свой бизнес, не только способствуют росту экономики, но и повышают уровень личного благосостояния, хорошо зарабатывают, обеспечивая себе

и своим семьям приличный уровень жизни.

И, поверите на слово, а если не верите, то спросите у других предпринимателей, для этого нужны какие-то особые условия, большой стартовый капитал. Здесь важно большое желание что-то изменить в своей жизни, чтобы повысить свои доходы.

Не будь такого желания, скорее всего, я и до сих пор довольствовался бы малым, работая в какой-нибудь котирке. Но так получилось, что в семье подрастили дети и как-то встал вопрос

нашей махалли. Сначала давали им работу на дом, а потом они и за машинки сели. Сейчас у нас работают семь человек. Недавно принесли еще двух выпускниц колледжа. Понемногу расширяемся. Вот приобрели вышивальную машинку. И если раньше кто-то из наших клиентов покупал у нас футболки, наносил на них рисунок или вышивку и продавал их дороже, то теперь мы наносим вышивку сами — зачем терять дополнительный доход, если мы можем это делать?

Так постепенно встали на ноги. Повысились доходы. В доме — достаток. Так что выходит, при поддержке государства, которое создало условия для развития предпринимательства, мы сами заботимся о росте своего благосостояния и помогаем в этом своим работникам.

За девять месяцев по заказам клиентов, среди которых и крупные компании, нам выпущено продукции на 120 миллионов сумов. До конца года есть заказы еще на миллионы на пятьдесят. Работы много и это радует, ведь чем больше работы, тем больше доходы, а значит и заработка.

Сейчас, конечно, вспоминаю обо всем этом легко. А тогда приходилось постоянно тружаться, чтобы наладить путь небольшое, но производство. Пришлось пополнять знания, особенно для того, чтобы разбираться в юридических вопросах, правильно составлять договоры. Жена — Махмуда — освоила бухгалтерию. Потом подросли дети и тоже стали помощниками в деле. Дочь Мохира занимается моделированием и кроем, придумывает новые модели спецодежды, футболок и другой продукции, которую мы постепенно освоили. Сын Нуридан пропадает в колледже, но в свободное время тоже помогает с заключением договоров, в работе с клиентурой.

Наш бизнес можно назвать семейным. Хотя со временем привлекли к работе и жительниц о том, что нельзя так дальше жить, как говорится, от зарплаты до зарплаты. Поэтому я и решил начать свое дело.

Конечно, поначалу была неуверенность: получится ли? Да и каким бизнесом заняться? Торговлей? Но для этого нужны деньги на товар, открытие магазина. А где их взять? К тому же в торговле, как и в общепите, жесткая конкуренция. Да и, честно говоря, не лежала душа к этим видам деятельности.

Посоветовались в семейном кругу и решили заняться швейным производством, на организацию которого особых затрат, вроде бы, не требовалось. Что-бы не «прогореть», наметили на первых порах заняться пошивом

**Халқ сүзи
Народное слово
конкурс**

о том, что нельзя так дальше жить, как говорится, от зарплаты до зарплаты. Поэтому я и решил начать свое дело.

Конечно, поначалу была неуверенность: получится ли? Да и каким бизнесом заняться? Торговлей? Но для этого нужны деньги на товар, открытие магазина. А где их взять? К тому же в торговле, как и в общепите, жесткая конкуренция. Да и, честно говоря, не лежала душа к этим видам деятельности.

Посоветовались в семейном кругу и решили заняться швейным производством, на организацию которого особых затрат, вроде бы, не требовалось. Что-бы не «прогореть», наметили на первых порах заняться пошивом

СОЦИУМ

3

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР Результат содействия



Фото Г. Истогова, УзА

Реклама и объявления



ПРОВОДИМЫЕ под руководством Президента Ислама Каримова экономические реформы дают свои высокие результаты. Сегодня предприятия, получающие всестороннюю поддержку, все более укрепляют свои позиции на внутреннем рынке, предлагая населению импортозамещающую продукцию по доступным ценам.

На бухарском частном предприятии «Бурда люкс текстиль», начавшем свою работу в 2012 году, производится детская, мужская и женская одежда. В Год благополучия и процветания финансово содействие, оказанное Бухарским филиалом акционерного коммерческого банка «Кишлук куриши банк», позволило предприятию установить современные швейные станки и другое необходимое оборудование. В результате повысились качество продукции и эффективность производства, на созданные новые рабочие места приглашены и выпускники колледжа.

Реклама в «Народном слово» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

(Продолжение следует.)

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 16 по 22 ноября 2013 года

I. Зарегистрированы:
1. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 05 октября 2013 года № 01-02-12-29 «Об утверждении Положения о порядке выдачи коммерческими банками льготных микрокредитов за счет кредитных фондов зарубежных авиакомпаний».

Зарегистрировано 18.11.2013 г., регистрационный № 2527 (вступило в силу в 25.11.2013 г.).

2. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 14 октября 2013 года № 95 «Об утверждении Национального стандарта налого-государственного консультирования (НСНК № 4) «Представительство интересов клиента (доверителя) в ходе досудебного угрегулирования налогового спора и суде».

Зарегистрирован 18.11.2013 г., регистрационный № 2526 (вступило в силу в 25.11.2013 г.).

3. Постановление Правления Центрального банка и Министерства финансов Республики Узбекистан от 14 октября 2013 года № 238-5, 97 «О признании утратившими силу постановления «Об утверждении Положения о порядке выдачи коммерческими банками микрокредитов субъектам малого бизнеса за счет кредитных линий внебюджетных фондов и «Таджикорбанка», а также изменений и дополнений к нему».

Зарегистрировано 19.11.2013 г., регистрационный № 1548-5 (вступило в силу в 25.11.2013 г.).

6. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 21 октября 2013 года № 58-м «Об утверждении Положения о государственных знаках почтовой оплаты Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 22.11.2013 г., регистрационный № 2529 (вступило в силу в 25.11.2013 г.).

6. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 21 октября 2013 года № 58-м «Об утверждении Положения о государственных знаках почтовой оплаты Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 22.11.2013 г., регистрационный № 2529 (вступило в силу в 25.11.2013 г.).

(Продолжение следует.)

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI»

приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, выставляются никеследующее автотранспортное средство на основании приказа Ташкентского городского управления Государственного налогового комитета Республики Узбекистан № 326 от 11 сентября 2013 года и положения «О порядке реализации основных средств и незавершенных строительством объектов бюджетных организаций и государственных унитарных предприятий, а также распределения денежных средств от их реализации», утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 343 от 31 декабря 2009 года, хранящееся по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 4.

Автотранспортное средство марки «ГАЗ-330210» 1996 года выпуска, государственный номер 01/506 FVA.

Стартовая цена — 15 849 742 сумма.

Аукционные торги состоятся 26 декабря 2013 года в 11.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.

Автотранспортное средство будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение десяти дней со дня подпис

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Высшая ступень спортивной науки

ЗА ГОДЫ независимости Узбекистан благодаря огромному вниманию Президента, уделяемому воспитанию гармонично развитого, здорового поколения, заявил о себе как страна высоких спортивных достижений. Как отмечает глава государства, только та страна и тот народ, которые своей наивысшей целью считают воспитание подрастающего поколения физически здоровыми, интеллектуально и духовно зрелыми личностями, обретение ими достойного места в жизни, достигнут высокого развития и процветания.

В связи с этим особую актуальность обретает обучение учителей-тренеров, которых готовят в Узбекском государственном институте физической культуры. За последние годы вуз выпустил тысячи специалистов высокой квалификации: мастеров спорта, участников, призеров и победителей самых престижных международных турниров, педагогов, наставников и тренеров, ученых, вносящих свой вклад в развитие спортивного движения.

— Обучение в вузе ведется по трем направлениям бакалавриата и магистратуры, — говорит проректор по учебной работе Жамшид Умаров. — Функционируют факультеты по единоборствам, многооборью, футболу, гимнастике и спортивной психологии. Здесь готовят также специалистов по плаванию и гребле, гимнастике, легкой и тяжелой атлетике, боксу, футболу и фехтованию.

Институт располагает современными учебными корпусами, научной лабораторией, библиотекой, студенческими общежитиями. На территории вуза возведены корты для большого тенниса, площадки гандбола, волейбола, идет строительство нового крытого бассейна, финансируемое Фондом развития детского спорта Узбекистана. Также в качестве спортивных баз используется ряд спортивных сооружений столицы.

Педагогическую работу в институте осуществляют более

300 высококвалифицированных специалистов, доктора наук, заслуженные тренеры Узбекистана.

Большое внимание уделяется развитию международного сотрудничества. Работники вуза обмениваются опытом с коллегами из университета в Лейпциге (Германия), Московского государственного университета, Российского государственного университета физической культуры, спорта и туризма, Института дзюдо во Франции, японского института дзюдо «Кадокан», также высшим учебными заведениями Греции, Израиля, Республики Корея и других стран. Это способствует повышению квалификации преподавательского состава, обмену информацией о последних достижениях в сфере спортивной науки. К примеру, на днях из германского университета «Maints» прибыл доктор Вольфганг Киллинг, воспитавший целую плеяду победителей престижных турниров по легкой атлетике. Ознакомившись с преобразованиями в

спортивной сфере Узбекистана, он отметил, что уделяемое в Узбекистане огромное внимание развитию спорта, воспитанию гармонично развитого поколения в дальнейшем сыграет важную роль в достижении высоких результатов в спорте.

— Спорт является для меня смыслом жизни, а будущие рекорды — целью, которую я поставила перед собой, — говорит студентка первого курса Сабина Шарипова. — Благодаря спортивному духу, выкованной воле за годы тренировки я научилась быть сильной, ответственной и сейчас являюсь членом сборной Узбекистана по большому теннису. Поступив в вуз, думаю, сделала еще один шаг к своей мечте — посвятить себя спорту, быть лучшей среди лучших и стать дипломированным специалистом.

— Ежегодно студентами Узбекского государственного института физической культуры становятся около тысячи юношей и девушек, — рассказывает проректор по духовности Нодир Гаффоров. — Большое внимание уделяется подготовке специалистов из числа женщин для физического воспитания девочек в школах, вовлечения их в занятия физкультурой и спортом. Для расширения женского тренерского состава в сельских районах введена квота для девушек из регионов страны — это около 300 мест. Для победителей азиатских и международных турниров

выделяется более 80 бюджетных мест. Среди одаренной спортивной студенческой молодежи немало и обладателей государственных наград.

В целях укрепления научной базы за последние три года преподавателями института разработано больше 30 учебных и около 70 учебно-методических пособий, которые служат ценным руководством для подрастающего поколения спортсменов и учителей специализированных образовательных учреждений.

Для популяризации спорта на практике вуз в сотрудничестве с Комитетом женщин Узбекистана, ОДМ «Камолот» и другими общественными организациями проводит множество мероприятий, которые служат не только физической закалке молодежи, но и воспитывают у нее высокие моральные принципы.

Сегодня мы становимся свидетелями больших перемен в спортивной жизни страны: возводятся современные комплексы, ведется работа по подготовке наставников, квалифицированных тренеров, организуются и проводятся международные спортивные мероприятия, множится число медалей, завоеванных отечественными атлетами на престижных состязаниях. И все это является результатом масштабной работы по воспитанию гармонично развитого поколения, в которой участвует и коллектив Узбекского государственного института физической культуры.

Дильдора РАУПОВА.

ВЗОЙТИ НА ПЬЕДЕСТАЛ

В футбол играют настоящие мальчишки

БЛАГОДАРЯ всесторонней поддержке со стороны государства в Узбекистане выросло целое поколение талантливых спортсменов, покоряющих высокие ступени пьедесталов международных соревнований.



Молодежь может тренироваться на пришкольном стадионе «Ёш куч» и спортивной базе клуба «Навбахор».

— Хорошего футболиста может подготовить только опытный и обладающий достаточными навыками тренер, — рассказывает директор школы-интерната Хасанбой Сайтбеков. — В нашем образовательном учреждении работают 14 наставников, которые владеют всеми этическими качествами. Многие ранее выступали в составе известных команд Узбекистана. Аббос Латифбеков, Анвар Бокиев и Акмал Теляков, например, защищали честь клуба «Навбахор».

Сегодня в командах высшей лиги страны играют 14 выпускников школы-интерната. До 70 процентов игроков команд первой лиги региона — это футболисты, обучавшиеся в данном учебном заведении. Команда школы-интерната является пятикратным победителем республиканских соревнований среди воспитанников подобных учреждений. Ценность проведения таких соревнований в том, что они являются своеобразным «трамплином» для дальнейшей карьеры. Ведь подающий надежды игрок быстро попадает в поле зрения наставников. Тому примером является путь бывших воспитанников, а ныне известных футболистов Владимира Козака, Отабека Валижонова, Обида Журабеева, Абдураззока Жураева и Исройла Эргашева.

Сегодня в школе-интернате обучаются 230 мальчишек, и нет сомнений, что в будущем многие из них станут достойно защищать честь узбекского футбола на престижных международных соревнованиях.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

СОРЕВНОВАНИЯ

Дзюдо: из Абу-Даби с медалями

Удачно сложился для узбекских спортсменов турнир Гран-при по дзюдо в столице Объединенных Арабских Эмиратов Абу-Даби. Наши соотечественники завоевали там пять медалей — одну серебряную и четыре бронзовые.

На этот престижный турнир приехали 265 спортсменов из 40 стран мира, Узбекистан представляли 12 сильнейших дзюдоистов республики — по два в каждой из весовых категорий.

Серебряную медаль нашей сборной принес

Теннис: уверенная победа узбекской ракетки

19-летняя Сабина Шарипова выиграла турнир ITF в столице Казахстана Астане, который собрал довольно сильных игроков. В финальном поединке наша соотечественница уверенно обыграла Алену Тарасову из России со счетом 7:5, 6:0.

Борьба: «ЗОЛОТО» на турнире Гран-при

Узбекский спортсмен Рашид Курбанов завоевал золотую медаль на международном Гран-при по вольной борьбе, который завершился в столице Азербайджана Баку.

Бодибилдинг: «серебро» Чемпионата мира

Многократный чемпион Узбекистана по бодибилдингу Александр Сахаров на первенстве мира в Будапеште завоевал серебряную медаль в категории «атлетик физик» до 180 см. А представительница нашей страны Людмила Богатырь заняла пятое место в категории «модель физик» выше 165 см.

Игорь САНЕЕВ.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 907. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуютилар, 32.
Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

26 ноября 2013 года

НА ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОДОСТАКАХ

Спектакли для юных зрителей

В САМАРКАНДЕ завершился республиканский фестиваль кукольных театров, организованный Министерством по делам культуры и спорта, Творческо-производственным объединением «Узбектеатр».

Мероприятие собрало лучшие творческие коллективы со всех регионов страны, каждый из которых представил на суд зрителей две постановки. Во всех спектаклях основными темами были воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма, гуманизма, уважения к величайшим традициям народа. Отметим, что все новые детские пьесы поставлены по мотивам произведений отечественных авторов.

Конкурсной программе фестиваля предшествовало торжественное открытие форума на площади Регистан, вылившееся в красочное театральное представление с участием популярных сказочных героев, воплощенных в образах самых разных кукольных персонажей.

В рамках фестиваля также прошла научно-практическая конференция «Искусство кукольного театра в Узбекистане: проблемы и достижения», на которой обсуждались вопросы дальнейшего развития национального театрального искусства, художественного уровня произведений для юных зрителей, привлечения и стимулирования молодых талантов и другие.

О значении данного фестиваля рассказывают его участники.

Баходир ДЖАББАРОВ, главный режиссер Андижанского областного государственного театра кукол «Лола», заслуженный артист Узбекистана:

— Значение встреч такого уровня для развития театрального искусства нашей страны трудно переоценить. Это уникальная возможность для режиссеров, актеров обменяться опытом, познакомиться с новаторскими идеями и современными творческими тенденциями. Наш коллектив представил зрителям постановки, рассказывающие об открытии

Даврон ОТАБОЕВ, директор Хорезмского областного государственного кукольного театра, заслуженный работник культуры Узбекистана:

— Каждый фестиваль для творческих коллективов — это своеобразный экзамен, ведь все хотят показать самые лучшие работы. В то же время это школа, где изучается опыт создания декораций, кукол, костюмов. Благодаря таким творческим форумам наше направление искусства растет и развивается. Как результат, кукольное театральное искусство Узбекистана набирает популярность и за рубежом. Например, в этом году наша творческая группа побывала в Германии.

Шаходат УСМАНОВА, режиссер Самарканского областного государственного театра кукол, заслуженная артистка Узбекистана:

— Творческие фестивали ценны тем, что мы с коллегами получаем возможность живого общения, обмена мнениями, творческих дискуссий. Образное восприятие любимых сказок посредством кукольных персонажей запоминается практически на всю жизнь. Поэтому важно, чтобы детские спектакли несли идеи добра, милосердия и уважения к непреходящим духовным ценностям нашего народа.

По итогам фестиваля первого места удостоен коллектив Самарканского областного государственного кукольного театра со спектаклем «Жайронгуй». Второе место присуждено Кашкадарьинскому областному государственному кукольному театру за постановку «Она тандир». В тройку лучших творческих коллективов вошел и Ферганский областной государственный театр кукол со спектаклем «Узбекиңиз узинг кадрлар». Подарками и дипломами по разным номинациям организаторы отметили и остальных участников.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

Вниманию руководителей компаний и фирм!

Продление сроков представления тендерных предложений

НА ПОСТАВКУ АВТОМОБИЛЬНЫХ ШИН
ДЛЯ НУЖД МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии с решением тендерной комиссии по закупке материальных средств, оборудования и имущества общегражданского назначения для нужд Министерства обороны Республики Узбекистан от 22 ноября 2013 года срок представления тендерных предложений по тендерным торгам № UTC-13/87 «Поставка автомобильных шин» продлен до 17.00 ташкентского времени 28 ноября 2013 года.

Все остальные условия тендера остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефоны: (99871) 238-53-42, 238-47-19. Факс (8-371) 268-25-96. E-mail: info@utzender.uz

1948R/630